

美欲召开国际金融峰会

除八国集团外邀请中印参加 日本首应号召

据新华社华盛顿10月18日电 美国总统布什18日在马里兰州戴维营会见到访的法国总统萨科齐和欧盟委员会主席巴罗佐时宣布,美国将于近期就国际金融危机问题主持召开一次国际峰会。

布什说,各国领导人必须携起手来,共同参与解决当前的国际金融危机,并且防止将来再次出现类似危机。一直敦促欧盟成员国共同应对国际金融危机的巴罗佐强调:“我们需要一个新的全球金融秩序。”

萨科齐也表示,目前遭遇的是“一场全世界的危机”,“因此我们必须寻求一个全球性的解决办法”。萨科齐此前已经发出倡议,要求尽快召开一个全球金融危机峰会。

联合国秘书长潘基文当天早些时候发表讲话,表示支持在纽约召开国际会议,专门讨论国际金融危机问题。

据白宫官员透露,布什希望除八国集团成员国外,同时邀

请中国、印度等新兴国家参加国际金融危机峰会。

日本官员19日说,首相麻生太郎准备参加即将由美国主持召开的国际金融危机峰会,讨论国际金融危机。

日本共同社援引麻生对媒体的表态报道,麻生已告诉美国政府,召开这样一次峰会是个好主意。

日本财务大臣中川昭一19日接受国内一家电视台采访时说:“首相清楚世界(金融)形势严峻。日本作为八国集团现任轮值主席国需要寻求主导地位。”

9名中国工人在苏丹遭绑架

据新华社喀土穆10月19日电 中国驻苏丹大使馆19日说,中国石油天然气集团公司的9名工人18日在苏丹西部地区遭不明身份的武装分子绑架。

中国驻苏丹大使馆官员对新华社记者说,这9名工人是在南科尔多州靠近达尔富尔地区的施工现场遭绑架的。截至目前,还没有任何武装组织宣布对这起绑架事件负责。

中国驻苏丹大使馆18日在得到绑架事件的消息后,立即启动了应急机制,并与苏丹有关部门加紧联系和磋商,以争取被绑架工人尽快得以获释。

萨科齐银行账户遭窃

据新华社10月19日电 法国总统尼古拉·萨科齐的个人银行账户遭窃,作案者从中提现现金。

法国《星期日报》19日以这一盗窃案件的调查人员为消息来源报道,盗贼获取了萨科齐的银行账户号码和其他资料,提现现金。

报道说,银行账户中“少量金额”被盗后,萨科齐今年9月向警方报案。

政府发言人吕克·沙泰勒向法国J台电话证实萨科齐账户被盗一事,称此事“说明银行账户网上核查系统并非绝对可靠”。他说,案件仍在调查中。

萨科齐去年5月就任总统时,政府公布了他的个人财务状况。萨科齐当时申报的财产超过200万欧元(约合269万美元)。

印美军演合作打海盗

据新华社10月19日电 印度和美国海军18日开始举行为期一周的联合演习,加强打击海盗领域合作。

路透社报道,这次海上演习代号“马拉巴尔”,地点位于印度西部果阿邦附近印度洋。参演舰艇包括美国海军“罗纳德·里根”号核动力航空母舰和印度海军“孟买”号驱逐舰。

印度海军说,参演部队有大约8500人。

谈及演习目的,印度海军少将阿尼尔·乔普拉说,随着海盗问题越来越为国际社会关注,两国有必要互相了解对方打击海盗的方式。

一艘名为“斯托尔特勇气”号的化学品运输船上月17日在亚丁湾海域遭海盗劫持,船上有18名印度人。



柬泰边境渐趋平静

左图 10月19日,在位于柬泰边境的柏威夏寺地区,一名柬埔寨士兵整理武器装备。泰柬军方16日同意在两国争议的边境地区进行联合巡逻,以避免单方面巡逻引起误会而发生冲突。协议达成后,柏威夏寺地区的紧张局势渐趋平静。 新华社发

上图 10月19日,在位于柬埔寨与泰国边境的柏威夏寺地区,一名柬埔寨士兵(右)在泰方营地旁与一名泰国士兵(左)交谈。 新华社发

“健美之父”辞世

据新华社10月19日电 “健美之父”本·魏德的家庭发言人18日说,本·魏德17日在加拿大蒙特利尔一家医院去世,享年85岁。

本·魏德是国际健美联合会创始人,也是发现好莱坞硬派影星阿诺德·施瓦辛格的“伯乐”。

本出生于1923年2月1日。他和兄弟乔·魏德把对健美的个人爱好发展成市场规模数以十亿美元计的庞大健身行业。这一行业如今包括健身设备、健身房以及形形色色的健身杂志。

1946年,魏德兄弟创建国际健美联合会。联合会前后组织数千场职业或业余健美比赛,把健美推广到世界各地。本担任联合会主席直至2006年。

本还是健美明星人物施瓦辛格的职业领路人。1969年,他把当时默默无闻的奥地利健美爱好者施瓦辛格带到美国加利福尼亚州。施瓦辛格在健美领域出名后进军好莱坞,成为肌肉派影星代表。

沙马患肝癌入院

据新华社10月19日电 泰国前总理沙马·顺达卫说,他因罹患肝癌入院接受治疗和手术,将于下周出院。

数周前有传言说,沙马上月9日遭宪法法院剥夺总理职位后不久,便因罹患肝癌被送往曼谷汶拉医院。

泰国《民族报》18日报道,沙马在病榻上与泰国民族电视台播音员克里斯萨纳·差拉交谈时,首次承认自己患肝癌。

克里斯萨纳说,他最初打算在医院留言簿写下祝福话语,没料到获准进入病房。他说,沙马的病情没有外界猜测的那样严重。

据沙马介绍,他经常腹部疼痛,但未发现原因。他后来接受全面体检,被查出患肝癌。沙马本月2日入院接受一次手术。医生说手术相当成功。他将于10月25日出院。

沙马说,他仍通过收音机关注局势发展。他坚称,宪法法院以他担任总理后受雇于私营企业主持烹饪节目收取报酬违宪为由剥夺他的职务,属不正当行为。



10月19日,人们在印度首都新德里的事发现场围观。当天,新德里一座正在建设中的高架桥的一段从高空坠下,砸毁数辆汽车。据悉,这座高架桥是新德里地铁的延伸段,坠落部分长约150米。事故已造成一人死亡,10余人受伤,伤亡人数有可能进一步上升。新华社/路透

多数大报支持奥巴马

据新华社华盛顿10月18日电 最近,美国主要报纸纷纷以发表社论的形式,表达了支持民主党总统候选人奥巴马的立场,这被视为是当前美国社会舆论有利于奥巴马的重要标志。

据不完全统计,截至18日,美国发行量前100名的报纸中,已有55家宣布支持奥巴马,支持共和党总统候选人麦凯恩的只有16家。

在支持奥巴马的报纸中,不仅包括著名的《华盛顿邮

报》和《洛杉矶时报》,甚至包括过去从未支持过民主党总统候选人的《芝加哥论坛报》。

《华盛顿邮报》的社论称奥巴马是“危机中最合适的总统人选”。《洛杉矶时报》称,奥巴马是“美国现实和理想的化身”。《芝加哥论坛报》说,奥巴马具有“精确的智慧、正确的道德方向和做出良好、成熟和慎重决策的能力”。

《今日美国报》《华尔街日报》和《纽约时报》等大报尚未决定支持哪位候选人。



10月18日,在塞尔维亚的贝尔格莱德机场,消防员向飞机引擎喷洒泡沫。当天,一架从德国飞往土耳其的波音737-800型客机由于引擎故障紧急迫降在贝尔格莱德机场。机上载有169人,包括163名乘客和6名机组人员。飞机迫降时一个引擎冒烟。新华社/路透

金融危机与寅吃卯粮理念

很多人认为,美国金融监管体制相对滞后,无力应对金融体系出现的新问题,这是造成美国金融危机的主要原因。但也有不少人认为,美国人“寅吃卯粮”的消费理念与这场影响深远的金融危机脱不了干系。

美国人崇尚“花明天的钱”,享受举债消费的生活方式。“明天的钱”实质上是还没有挣到手的钱,但正常来说,“明天的钱”应该是能够获得的未来收入。“花明天的钱”对刺激经济发展的作用不言而喻,但如果人们不量力而为,这种消费方式所造成的弊端也十分明显。

在美国,实际上有一些人在大把大把地花根本不可能挣到手的“明天的钱”。统计数据显示,近年来,有不少美国人宣布个人破产,直接原因就是他们偿还不了信用卡的借款和高利息。也就是说,他们并没有可以赚到“明天的钱”的能力,但却敢于花虚拟的“明天的钱”。

美国俄亥俄州退休教授杨江柱认为,美国人“寅吃卯粮”,以过度消费刺激市场,造成虚假繁荣。有的分析人士认为,许多美国家庭的超前消费主要是靠借贷实现的。这种消费方式是建立在未来经济将持续繁荣、个人收入将继续增加、房地产价格将不断上涨这一幻觉上的。纽约市议会提供的一份调查报告显示,大部分纽约人要么没有积蓄,要么积蓄少得可怜。根据这份报告,纽约20%的人根本没有任何积蓄,45%的纽约人虽有积蓄,但只够维持其3个月的生活开销。

美国《侨报》一针见血地指出,在这次金融动荡中,美国华人遭受的直接损失较小。中国人“量入为出”的传统消费理念的价值在这次金融风暴中得到充分体现。

美国金融风暴在全球蔓延后,一些美国人也在检讨并反思他们的消费观念与行为。曾在华尔街抗议美国政府救市方案的美国人墨瑞对中国“量入为出”的消费理念非常赞赏。他说,大多数中国人“很会过日子”,习惯“一分钱掰成两半花”,而不少美国人“恨不得把下辈子的钱在这辈子都花光”。他说,这种极度的享乐主义思想十分可怕,到头来不仅会毁掉个人,或许也会对国家经济造成毁灭性的打击。

据新华社纽约10月18日电



10月19日,几架日本自卫队的飞机在航空自卫队位于茨城县的百里基地上空编队飞行,接受检阅。当天,日本陆、海、航空自卫队在百里基地举行三年一度的航空阅兵式,包括F-15、F-2等机型在内的82架飞机及约5000名官兵参加了此次阅兵式,日本首相麻生太郎参加检阅并发表讲话。 新华社发

英富翁拟捐15亿善款

据新华社10月19日电 英国保守党现任副主席阿什克罗夫特勋爵计划将大约9亿英镑(约合15亿美元)财产捐赠给慈善机构。

英国《星期日泰晤士报》19日报道,这可能是英国迄今最大一笔慈善捐款,将用于资助伤残士兵和保护鲸鱼等。

报道援引阿什克罗夫特勋爵的话说,他已经计划好怎样划分财产,“会给孩子们留下一些不错的东西……但我认为,不能不劳而获”。

报道说,阿什克罗夫特勋爵准备让三名子女只继承他20%的财产。

阿什克罗夫特勋爵现年62岁,之前已将部分财产赠给一些慈善机构和学校。

麦凯恩竭力打“乔”牌

据新华社10月19日电 名噪一时的“水管工乔”成为美国共和党总统候选人约翰·麦凯恩拉拢对象。麦凯恩说,他17日首次致电“水管工乔”。

麦凯恩在佛罗里达州墨尔本出席竞选集会时说,他17日上午通过电话,首次与“水管工乔”交谈。

“他是个不错的家伙”,麦凯恩说,“他为父亲曾在美国海军陆战队服役而感到自豪”。

不少麦凯恩支持者当天身穿的T恤衫上印有“你好,我叫‘水管工乔’”字样。

“水管工乔”本名塞缪尔·约瑟夫·沃泽尔巴彻,是俄亥俄州霍兰一名普通水管工。随着他的名字在总统候选人最后一场辩论中频频出现,作为普通民众代表的“水管工乔”一夜之间红遍美国。